Chapitre 5: Vecteurs et colinéarité

Quelques rappels...

1 Vecteurs sans coordonnées

Exercice 1:

ABCD est un trapéze tel que AB = 3DC. T est le milieu de [AC] et J est le milieu de [BD].

1. Faire une construction.

2. En décomposant le vecteur ﬁ de deux maniéres différentes avec la relation de Chasles, démontrer que ﬁ = lﬁ
3. Démontrer que O, le point d’intersection de [AC| et [BD] est le milieu de [CI] et [DJ].

Exercice 2:
Soient A, B et C trois points non-alignés du plan.

1. Construire le point D tel que zﬁ = B? .
1
2. Construire le point E tel que ﬁ = —53? et le point K tel que H( = g@ + B_1)4

Exercice 3:

1
ABCD est un parallélogramme. Les points E et F’ sont définis par lﬁ = 31? et ﬁ = —;ﬁ.

—
1. Exprimer F41>) en fonction de DA.

2. Démontrer que B, F et E sont alignés.

Exercice 4:
Soient A, B et C trois points non-alignés du plan.

1. Construire le point D tel que ﬁ = 2B—1>4.
2. Construire le point E tel que ﬁ = QB? + B*A>
3. Démontrer que C est le milieu de [DE].

Exercice 5:
Soient A, B et C trois points non-alignés du plan.

1. Construire le point G tel que (T‘l + Cﬁ + @ =
2. Construire le point K tel que Qﬁ — ﬁ + ﬁ = 6)

0.
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2 Vecteurs et coordonnées

Exercice 6:
La plan est muni d’un repére (0; I, J). Soit A(1;1), B(2;—1) et C(3;2).

1. Les points A, B et C sont-ils alignés ?
. Déterminer la distance AB.

2
3. Déterminer les coordonnées du milieu I du segment [BC].
1
4. Déterminer les coordonnées du point N tel que O_]\/)' = 5@ + SB?

5. Déterminer les coordonnées du point P tel que ﬁ = 21@ — B? .

Exercice 7:

La plan est muni d’un repére (0;1,.J). Soit i ( 21% ) T ( _41 ) et W < _41 )
1. Montrer que les vecteurs ¥ et ¥ ne sont pas colinéaires.
2. Exprimer le vecteur W en fonction des vecteurs U et ¥.

Définition: .
Dans un repére orthonormé (0;1,.J), la norme du vecteur ( y > est ||| = /22 + 42

Exercice 8:

La plan est muni d'un repére (0;1,J). Soit ( _43 ) Y < _82 > et W < g )

1. Donner les coordonnées de deux points A et B tels que zﬁ =.
2. Déterminer ||7/||.

3. Déterminer || 7| et |||

4. Déterminer || + o).

Exercice 9:

La plan est muni d’un repére (0; I, J). Soit o < 7711 > et o < m;— g ) avec m € R.
1. Déterminer || 7||. En déduire la (ou les ) valeur(s) du paramétre m pour que || ¢|| = 4

2. Déterminer la (ou les ) valeur(s) du parameétre m pour que les vecteurs @ et ¢ soient colinéaires.

L ) en fonction de U et U .

3. Pour m =1, exprimer e ( 0



